

INTERNETOVÉ TRENDY

Tři v jednom: Triple play

Triple play se velmi brzy stane **MÓDNÍM OZNAČENÍM**, se kterým za vámi přijde váš poskytovatel internetu. Nabídne vám vysokorychlostní internet, telefon a televizi. Vyplatí se kývnout na jeho nabídku?

VRATISLAV KLEGA

Triple Play vlastně není nic nového. Lze tak označovat i služby, které jsou na trhu dostupné již tři roky. Větší rozmach přišel na počátku loňského roku, když Telefónica spustila službu O2 Trio, což je právě čistokrevná Triple Play. V posledních týdnech se objevilo mnoho nových nabídek.

O2 Trio 8M

Nabídka společnosti Telefónica je samozřejmě založena na technologii ADSL2+. Základ tak tvoří vysokorychlostní připojení k internetu, které má hodnotu 8 Mb/s. V aktuálním ceníku O2 zatím nenajdete rychlost 16 Mb/s, protože televizní vysílání zabere zbývající šířku pásma.

Druhou část tvoří telefonování. Zde se jedná o standardní tarify Telefónicy, tedy od tarifu O2 Volám Basic až po tarif O2 Nonstop, který obsahuje neomezené volání na všechny pevné linky.

V případě televize sází Telefónica samozřejmě na IPTV. Nabízí celkem tři varianty programů – Sport, Kíno a Zábava. Ty jsou za stejnou cenu, liší se nabídkou programů. V nejlevnější variantě zaplatíte za O2 Trio 1 327 Kč měsíčně. Podívejte-li se do tabulky, zjistíte, že O2 Trio vyjde levněji, než kdybyste setčli ceny jednotlivých služeb.

UPC

Nabídka UPC nepředstavuje úplně přesně to, co se označuje jako triple play. Většinu uživatelů je to nicméně jedno. Dostanou telefon, televizi i rychlý internet. Televize je ovšem kabelová, nejedná se tedy o IPTV, která nabízí nadstandardní služby.

UPC se snaží jít přesně proti O2, a má proto i balíček za stejné peníze jako O2. V případě internetu se jedná o 10Mb/s připojení, které standardně stojí 490 Kč. Co se týká televize, v balíčku není úplně nejnižší nabídka Starter, ale bohatší tarif Standard, který samostatně stojí 599 Kč. Aby UPC mohlo aspoň trochu konkurovat IPTV, nabízí za 150 Kč měsíčně videorekordér se 160GB harddiskem, který umožňuje nahrávat televizní vysílání. Volání v balíčku je také velmi výhodné. Získáte totiž tarif Freetime, se kterým lze volat mimo špičku na pevné linky zadarmo. Běžně stojí 330 Kč. S balíčkem výrazně ušetříte, za všechny služby zaplatíte 1 330 Kč.

T-Systems

Hodně zajímavou nabídku předkládá i T-Systems. Pokud bydlíte ve správné lokalitě, můžete si pořídit i internet o rychlosti 100 Mb/s za cenu 1 546 Kč mě-

síčně, a to jde o symetrickou rychlost, tedy rychlost uploadu = rychlost downloadu.

Pro běžného uživatele je však taková nabídka zbytečná, bude mu stačit i připojení o rychlosti 20 Mb/s za 832 Kč. Cena televize začíná na příznivých 149 Kč měsíčně, v ceně však není zahrnut pronájem IP set-top boxu. Pokud nemáte vlastní, je třeba připočítat k ceně dalších 99 Kč.

Nabídka telefonování v tomto případě příliš zajímavá není. Měsíčně za telefonní linku zaplatíte 237 Kč.

802.cz

Společnost Mattes AD, která prodává služby pod značkou 802.cz, se může zmíněným nabídkám vysmívat. Služba, kterou nabízí, je totiž o generaci modernější.

Nabídka IPTV je o hodně vepředu. Standardem u služby 802.tv je vysílání ve vysokém rozlišení Full HD, se kterým ostatní zatím jen experimentují. Již základní balík Start za 245 Kč měsíčně obsahuje HD stanice a v ceně je i pronájem set-top boxu pro příjem IPTV.

Také nad nabídkou internetu mohou majitelé ADSL je smutně pokývat hlavou. Základní služba 802.KABEL DOMA stojí 475 Kč mě-

Lokální triple play

Představené služby většinou fungují ve více městech nebo jsou dostupné pro nezanedbatelné procento obyvatel. Existují však i lokální provi-deři. Jejich nabídka je často velmi zajímavá a cenám velkých operátorů se mohou vysmívat (namátkou: inet4 nabízí 200Mb/s připojení za 500 Kč). Zde jsou webové stránky některých z nich:

- www.kabel1.cz
- www.centrio.cz
- www.netbox.cz
- www.domanet.cz
- www.moravanet.cz
- www.grapesc.cz
- www.fiber.cz
- www.internext.cz
- www.dragon.cz
- www.fofrnet.cz
- www.inet4.cz

síčně a nabízí rychlost 15 Mb/s na downloadu a 2 Mb/s na uploadu. To vše při agregaci 1:1, takže nikdo vám z rychlosti nebude ukrádat.

Telefonování je pak vůbec zvláštním případem, protože VoIP označované jako 802.VOX patří k nejlevnějším u nás.


Volný

Dalším velkým poskytovatelem Triple Play je Volný. Jeho nabídka je velmi podobná O2, vždyť používá stejnou technologii ADSL2+. Nevýhodou služby je, že není nabízena jako kompletní balíček, ale uživatel si musí jednotlivé služby objednat zvlášť.

Za tarif Komplet, který obsahuje 8 M internet a pevnou telefonní linku, zaplatíte 799 Kč. IPTV pak stojí od 296 Kč měsíčně. Nevýhodou je, že služba je dostupná jen v Praze, Brně, Plzni, Ústí nad Labem a Hradci Králové.

Jak si vybrat?

Nabídka jednotlivých operátorů je velmi rozdílná a výběr není snadný. Máme pro vás tedy doporučení, jak postupovat: Nejprve pátrejte po lokálním poskytovateli. Ten většinou nabízí nízký měsíční paušál a rychlý internet. Optické kabely se velmi rychle rozšiřují do všech koutů republiky.

Pokud byste žádného lokálního operátora nenašli, zkuste pátrat po nabídce 802.cz nebo T-Systems. Budete-li i v tomto případě neúspěšní, zkuste UPC. A jste-li největší smolaři, budete se muset spolehnout na nabídku ADSL od některého z operátorů. 

VRATISLAV.KLEGA@CHIP.CZ

Poskytovatel	Celkový minimální paušál	Paušál za internet	Paušál za televizi	Paušál za pevnou linku	Rychlost internetu	Web
802.cz	720 Kč	475 Kč	245 Kč	0 Kč	15 / 2 Mb/s	www.802.cz
Volný	1 295 Kč	669 Kč	296 Kč	330 Kč	16 / 0,75 Mb/s	www.volny.cz
T-Systems	1 317 Kč	832 Kč	248 Kč	237 Kč	20 / 20 Mb/s	www.t-systems.cz
Telefónica O2	1 327 Kč	475 Kč	449 Kč	522 Kč	8 / 0,5 Mb/s	www.cz.o2.com
UPC	1 330 Kč	490 Kč	749 Kč	330 Kč	10 / 1 Mb/s	www.upc.cz